

認罪與悔改的職事話語

人在接受基督作救主的过程中，也有…事必须实行。要接受基督主要就是相信祂，但这相信包括几件事，所以我们可以说有一个相信的过程。（凭生命的路传扬福音，第六章）

向神彻底悔改

我们首先必须实行的事，乃是向神彻底悔改。悔改是我们真实的相信，是我们在基督里得胜相信的第一步…‘悔改’原文意思改变，或心思转变。悔改是一个回转；我们必须回转，因为我们远离神，从神岔出去了。神在一个方向，而我们的整个生命和生活却在另一个方向。我们没有向着神，反而是背着神。我们整个的生活首先包括我们的思想、我们的心思。我们思想的方式不是向着神，乃是远离神的。我们的行为、举止行动、以及家庭生活也是这样。甚至我们的学业、事业和友谊也是如此。连我们的穿着、驾驶也没有向着神，反而背对神、远离神。我们在为人生活的一切事上，几乎都远离神；我们不是向着神，乃是背着神。

神的福音要求我们悔改，就是要我们有一个转。这不仅仅是左转或右转，乃是回转。我们必须转回到神那里，我们必须不是背向神，乃是面向神。神是在一个方向，但我们却在另一个方向生活、行动。与我们有关的一切都向着错误的方向，所以我们越生活，就越远离神，越从神岔出去。现在神要求我们悔改。这就是说，我们必须转回向着神。这就是悔改归向神…我们必须生活在生活上有彻底的改变，在我们的整个生活上有一个回转…许多人悔改时说，‘主，从今天起我的思想转向你，我的家庭生活转向你，我的事业、工作、学业、友谊、甚至我的驾驶、和一切都转向你。凡我所有、所作、所能作和我所是的，我将这些都转向你。’你是相信基督的人，就必须作这件事。否则一些在神眼中看为污秽或罪恶的事，仍留在你里面，那会毒化你基督徒的生活。你必须清理你从前所是、所作、以及所活的。这是真实、彻底的悔改。

这种悔改乃是连根拔起，将你从这罪恶的世界救拔出来。我们的生命和生活太深的生根于这罪恶的世界里，如今我们必须使我们的生活从这世界连根拔起。真实的悔改乃是从这地、从这罪恶的世界连根拔起。我们需要向着神有这样的悔改，也需要帮助人有这样真实的悔改。

彻底的认罪

悔改以后，你需要认罪。你必须在神面前承认你所有的罪。约壹一章九节说，‘我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义这个赦免、这个洁净，在于我们的认罪；我们必须彻底的认罪。有人可能问：罪是什么…三章四节说，‘凡犯罪的，也行不法；罪就是不法。’罪是什么？罪就是干犯律法，违背律法。任何一种对律法的干犯就是罪…十诫没有告诉我们要爱邻舍如同自己，但这是律法里的一项规条；这是律法的一部分。你若不爱别人，你就干犯律法，这是罪。任何一种对律法的违犯都是罪…约壹五章十七节上半说，‘一切的不义都是罪。’不公、不义就是罪。你若不公义、不公正，那就是罪。在美国、远东和欧洲，许多人上市场时就不公义。他们想要索取超过自己所付出的。我将这简单的定义陈明给你们。罪是什么？罪乃是违犯律法。罪就是不公义，任何不公、不正的都是罪。

你要作一个在基督里正确的信徒，就必须承认你一切的罪；你必须有一次彻底的认罪。你可能不认为自己有罪，但你若想要顾到这需要，就要花时间到主面前…考量你与人所有的关系—与父母、妻子、丈夫、孩子、同学、室友、朋友和亲戚—的关系。当你在考量所有这些关系时，圣灵就会临到你说，‘你对父母在某件事上错了。十年前你在某件事上与你父亲不对。你与同学不对，与邻舍不对，与这人不对，与那人也不对。’不仅如此，当许多基督徒核对自己所拥有的财物时，就会发现他们拥有多少有罪的东西。为了要作在基督里活而正确的信徒，你需要到神面前有这样的对付，承认你一切的罪…为什么许多基督徒都发死呢？因为他们有许多老旧的罪，老旧

的罪仍留在他们里面。他们必须承认并弃绝所有这些事。每一个信徒都需要在神面前承认他所有罪恶的事，对他整个的生活有一个清理。(凭生命的路传扬福音，第六章)

我们的责任

[我们] 必须看见我们的责任是什么。我们都需要作一件事一去！…主在马太十一章二十八节告诉一切劳苦担重担的，‘到我这里来，我必使你们得安息。’…主嘱咐我们去，使万民作主的门徒，将他们浸入三一神，就是经过过程、终极完成的三一神里。(实行主当前行动之路，第二章)

悔改并顺从

行传二章三十八节和五章三十二节下半告诉我们，我们若要接受、享受并经历那灵，就需要悔改，并且必须顺从。神将那灵赐给顺从祂的人。我们若真相信那灵在素质一面已在我们里面赐给我们，并在经纶一面在外面浇灌在我们身上，我们就必须为我们一切的罪、软弱、污秽、错误、过错、过犯，和一切在神眼中、向神、向人邪恶、罪恶的事悔改。你必须有彻底的悔改，然后顺从。这样作就是兴起来。你没有兴起来，就无法前去。

新约的原则是，我们需要兴起来并前去。你只能借着兴起来才能前去。我们怎能兴起来？汽球只能因着里面充满气而上升。然而只在汽球里面有气，还不能使汽球上升。汽球外面也需要气。汽球里外都充满气，汽球就上升。我们都需要去，但我们是凭着自己的努力或决心去么？这算不得什么。我们需要兴起来而前去，就是借着被终极完成的灵充满而前去…我们需要顺从并悔改，倒空我们里面一切的肮脏、污秽，而被那灵充满。我们需要使自己完全被清理干净。我们无法救赎自己，但我们必须悔改。主已经救赎我们，祂的血已经流了，使我们的罪得赦。祂已预备好赦免我们，并时时洗净我们，但赦罪和血的洗净需要我们悔改。没有悔改，甚至神也无法赦免我们。不信的人和信徒的基本原则是，我们都需要悔改。除非一个人悔改，否则神无法赦免他。约壹一章九节告诉我们：‘我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。’认罪就是实际的悔改。你若悔改，就必定会认罪，你会认确定的罪、失败和过错。(实行主当前行动之路，第二章)

需要彻底认罪

我们若要兴起来，就必须悔改，并彻底认罪。有些人也许说，他们在好几年前就得救了，他们一切的罪都已得赦免了。我同意这话。然而你不能说，因着你两周前已经洗了手，就不需要再洗手了。你也不能说，你两个月前已经洗了澡，所以不需要再洗澡了，这是错的。甚至过了半天，你就需要再洗。同样的，你需要彻底承认你一切的短缺、软弱、过犯、罪恶，而向神、向人都存无亏的良心。(徒二四16。)人也许不知道你作了什么事，但神必然知道。按照马太十二章三十六至三十七节，人所说的每句闲话，在审判的日子，都必须供出来。你可能欺骗人，但你不能欺骗神。我们若对主认真，就需要悔改并彻底认罪。

我们众人若都能个人花一、两个钟头亲近主，彻底的认罪，那是太好了。有一次，我花了两个多钟头与主交通，彻底的认罪；那是在我得救后至少十年之后…我们要兴起来而前去，就需要彻底的认罪，仔细、详细的认罪。我们需要认一切的小事。即使你只是对某位弟兄不高兴，你也需要认这个不高兴的罪。你若对你的妻子怏怏不乐，你必须认那个不高兴的罪。你必须认一切罪，不要粗心的到神面前去，告诉主说，‘主，你知道我是有罪的。我没有时间认每一项罪，但感谢你，你流了你的血，你的血洗净我。’这是不够的。要有仔细的赦罪，你就必须仔细的认罪，详细详细的向主认罪。凡这样作过或这样作的人，都能见证经过彻底的认罪，他们里面就被那灵充满，外面也穿上那灵。他们有那灵里面素质的充满，也有那灵外面经纶的充溢。

圣经清楚的告诉我们，素质的灵已经吹入信基督的人里面，经纶的灵也已经浇灌在祂的身体上。我们既是祂身体的肢体，这浇灌的那灵就必定是我们的基业，我们的业分，我们的分…我们

不需要乞讨祂赐给我们圣灵，因为圣灵已经赐给我们了。我们所需要作的，乃是在祂面前有彻底的悔改，而有彻底的认罪。这样在经历上，我们里面就被那灵这三一神的终极完成所充满，外面也被祂充溢。这样，我们就兴起来，极其高升上腾。

我们都需要借着兴起来，并借着在素质一面和经纶一面被终极完成的那灵所充满而前去。我们借着悔改和顺从被充满。我们众人都需要与主有扎实的时间，彻底的认罪。丈夫和妻子甚至可以彼此协议，他们要有这样的时间，不喜欢被打扰。当你有这样的时间，最好拿开电话机。在你家里或在别处找一个地方，你能单独一个人彻底的认罪。我们需要向主认真。我们需要兴起来而前去，我们也需要彻底的认罪，使我们被神圣的气充满，使我们被带到神圣的气里。因此，我们里面就被素质的灵充满，外面被经纶的灵充溢。我们就是高升的。（实行主当前行动之路，第二章）

对付外面的罪也对付里面的罪

一个人得救后，要在生命上有长进，就必须好好除酵 [林前 5:7-8]；也就是好好对付在主面前不该有的情形，以及主所定罪的东西。但这不是仅仅指外面的事物说的，而是指人当从里面向主认罪。

说到人的难处，总是里面的超过外面的。人外面可能有许多可定罪的事，都是真的，但里面的难处、里面的罪恶，不知道比外面的多多少。外面的不过是行为的问题，但里面的不仅是心思的问题、主张的问题，更是人的自己…所以，一个人得救后，若要生命有长进，不只要对付罪，把外面不合式的对付掉，更要好好回到神面前，将里面的实情都对付过。神对付我们，是重在对付我们的里面；神洁净我们，更是重在洁净我们的里面…许多时候，一个人信主得救，外面非常好，没有多少可指责，但两三年后，生命仍然没有长进。他的难处不在外面，乃在里面。他外面的行为都是对的，里面的却不对…人在神面前该认外面的罪，更该认里面的罪。当神给我们光照时，不但是照我们外面，更是照我们里面。

蒙神光照而认罪

有的人也许已经得救一些时日，却从没有在神面前认过一次罪。我们都承认主耶稣是我们的救主，但直到今天，我们在神面前，并没有把我们里面的罪，样样都承认出来。也许有人会说，他不觉得自己有什么罪。这话当然不假；但一个人可能已经满了罪，却一点不觉得自己有罪。以事实来说，他满了罪；以感觉来说，他不觉得有罪。就着在神面前，实在满了罪；但在自己的感觉里，一点不觉得有罪…一个人没有遇见神时，都觉得自己好；一碰着神，马上觉得自己有错。为什么？因为神就是光，神就是镜子；没有一个人在神面前不看见光，不觉得自己的罪恶…无论谁，只要被神遇着，就会认自己的罪，并且两个钟头也认不完…路加五章记载彼得的事。彼得本不觉得自己有罪，但主给他光照，他马上说，‘主阿，离开我，我是个罪人。’（8。）…我们没有一个人在神面前不是肮脏、污秽的。一个碰着神的人，就看见自己的肮脏；有神光照的人，就觉得自己的污秽。没有碰着神、碰着光的人，虽然污秽，虽然肮脏，却是没有污秽的感觉。什么时候，一个人碰着了神，他就看见他这个人满身是罪，是罪的构成…从一九三一年起，我差不多天天认罪。我记得有一次，我为着一件事非常懊恼，就到神面前去认罪。结果有两句话，是我从来没有听见的，临到了我。我祷告说，‘神阿，我在你面前不只是污秽的，我在你面前根本就是一堆的污秽。不是说我是个干净的人，沾了一点污秽，变成不干净。不只如此，主，我这个人就是污秽形成的。神阿，我这个人不只虚假，我这个人就是虚假形成的。’我在神面前被光照到一个地步，看见我就是污秽的形成，我就是虚假的形成。就是这两句话开启了我；我们不仅是有罪的，我们这人就是罪的构成。当神光照我们的时候，我们立时看见我们的污秽，看见我们的罪恶。我们若没有让神光照，我们在神面前，就一步也没有走，一步也没有进步。神光照我们，要我们走一步，神就必须先洁净我们。没有彻底蒙过光照的人，不管他得救多久，道理明白多少，

圣经懂得多深，这人不过仅仅得救而已，在神的道路上是一步也没有走过。神光照我们的头一步，总要把我们这个人弄得清清爽爽。（清心的人，第四篇）

需要个人祷告的时间

我们都需要有单独的时间与主同在。这需要建立起一个每日的习惯。与主亲近的最好时间是在早晨…在这段时间内，你需要去祷告，不是为许多的事务，而是来接触主，求祂鉴察、光照，并且在祂的光中暴露你的光景。当主光照时，你需要一件一件的向祂认罪。我们不就近光，就不能看见污秽，尤其看不见我们良心的亏欠。但是当我们蒙光照时，就看见所有的污秽。主的光照所暴露的每一件事，我们都需要去认罪。有一次我向主认罪两个多小时，因为我越认罪，越觉得需要认罪。我认了一件，又得认另一件，接着又一件。为着生命的长大，认罪是在祷告中接触主，使生命有真实长大的最好方法。我们越受主对付，祂就越多作到我们里面。这就是长大的意思。（生命信息，第二章）

就着我们从主领受的光有所对付

我们在前一章强调说，我们需要到主面前，与祂办交涉，从祂领受光好被暴露。许多基督徒希望有光从天上照着他们，就如发生在大数的扫罗身上一样。（徒九3。）然而，历史上再也没有另一个扫罗。我们不该期望有一天主会以这样的方式怜悯我们、光照我们。要领受光照，正确的路乃是就着我们已有的光受对付。我们已经得着了一些光，问题在于我们是否愿意顺服这光…有些人也许会说，他们不知道如何从主得着光；事实上，我们已经有了光。我们若看见我们这个人里面的‘纸屑’，就表示我们有一点光。然而，我们可能不在意这光，也可能不想被这光暴露。我们会看见许多需要对付的事，但我们可能不想去对付它们。相反的，我们或许会宣称我们没有光，所以不知道该作什么。我们的确知道该作什么，但我们若不就着我们所看见的有对付，就不会再得着更进一步的光。光带进更多的光。（诗三六9。）…说我们这些得救、重生、并有圣灵内住的人没有光，这不是真的；说我们没有视力，也不是真的。我们的确有光和视力，但我们可能没有运用我们的视力去看，也不在意我们所看见的。靠着主的怜悯，我们也许需要在某个晚上到主面前说，‘主，我不要去睡觉或作其他的事。我只要留在你面前，直到每一件事都得着清理，我的良心没有更进一步的说话为止。’我们不一定需要说，‘主，光照我。’主已经在光照了。祷告求光可能只是一个借口。我们不应该为自己找任何借口。相反的，我们应当说，‘主，我在你所给我看见的这件事上是松散的。哦，主，赦免我。’在此之后，我们可以认第二件罪并求主赦免，用主的宝血洗净这污秽。（约壹一9。）然后我们可以继续下一件事情。我们越继续认罪，就得着越多的光；我们越运用视力，就看见越多的事。我们会不住忙于祷告。我们或许认为有太多事需要去对付，但主会说，还有更多的事要来。可能十五分钟之后，我们会伏在地上悔改并流泪。我们若顺服一点小光，那光就要带来进一步的光；我们若顺服这进一步的光，这光就要带进更大的光…我们听了许多信息，我们珍赏这些信息，我们也说‘阿们’。现在光已经开始照在我们身上，我们乃是在主的光照之下。我们只需要简单的顺从这光，运用我们的视力，并在主面前有彻底的对付。（为着召会的建造正常结果子和牧养的路，第二章）